

迈向全面小康

——“十三五”时期中国发展图景展望

如果可以穿越时空,展望5年后的中国,全面小康社会建成后的城市乡村、山山水水,生活在其中幸福的人们,将构成怎样一幅动人的图景?

如果把通向这一动人图景的5年描绘成一幅连续的历史长卷,经济、政治、文化、社会、生态文明建设,将是其中突出展示的内容。

小康梦想,离我们从未如此之近。中华民族站在了新的历史起点上。

新蓝图——国家更强盛,人民更幸福,中国将呈现世所瞩目的全新面貌

6.9%——“十二五”收官在即,国家统计局发布的数据显示,今年三季度主要经济指标继续运行在合理区间。

全面小康,意味着人民生活更加殷实富足,而发展是前提、基础和关键。

未来5年,中国经济将继续稳定保持中高速增长——

纵观经济发展史和世界强国兴衰史,转型升级是永恒的主题。

“中国经济成功实现转型升级后,将步入一个更加稳健、更有质量、更可持续的新的发展阶段。”国家统计局局长王保安说。

未来5年,全面创新将风起云涌——

中国国际经济交流中心信息部副部长王军认为,实施创新驱动发展战略,“十三五”将在关键核心技术领域取得重大突破,创新土壤将喜获丰收,还会引领全球创新潮流。

未来5年,生态文明将蔚然成风——生态文明建设关系人民福祉,关乎民族未来。“十三五”时期将是生态文明建设的“冲刺期”。

未来5年,幸福获得感将更为强烈——促进人的全面发展是一切发展的出发点和落脚点。

关注社会公平,实现安居乐业,尊重人的价值,“十三五”中国将进入民生建设的“升级期”。

一切为民者,则民向往之。可以期待的是,日益凸显的以人为本、一以贯之的为民情怀,必将使中国走向学有所教、劳



新起点 (新华社发)

有所得,病有所医、老有所养、住有所居的美好明天。

新挑战——着力补短板,彰显包容性,织就共建共享的生动画卷

实现中华民族全面小康这一梦想,需要我们在“十三五”这一决定性阶段加速补短板,应对新挑战,彰显包容性,付出比过去加倍的努力。

把蓝图变为现实,保持中国经济持续增长至关重要——

在经济增速换挡的背景下,中高速增长能否保持至关重要。中央党校教授陈江生认为,新常态下,需要国家加强宏观调控,保证经济发展平稳,避免大起大落。

把蓝图变为现实,加速增强经济发展新动能刻不容缓——

经济换挡调速的背后是需求的不足。“我国的科技体制改革、创新能力提升等方面还有很长的路要走,离依靠‘技术红利’创造经济增长核心动力源还有较远距离。”国家行政学院经济学部主任张占斌说。

把蓝图变为现实,强化区域协调发展

不可或缺——

区域差距不可避免,但差距过大则会严重影响全面小康。国务院发展研究中心资源与环境政策研究所副所长李佐军说,在各地均衡发展或公平发展、全国统一市场的情况下,经济发展会较快较可持续,反之则慢、不可持续。

把蓝图变为现实,需要在生态文明建设上取得新突破——

“生态环境是短板,也是一个具有长期性、艰巨性和复杂性的问题。”环保部部长陈吉宁说,保护好生态环境,必须依靠技术创新和观念转变,需要全社会共同努力和行动。

把蓝图变为现实,必须增强人民群众对发展改革的获得感——

发展为了人民,发展成果由全体人民共享。医疗、养老、教育、城市交通等民生领域的问题,关乎人民群众的日常生活,更关乎对全面小康的认知度。

新路径——改革不停顿,开放不止步,中国将开拓可持续发展的广阔空间

两年前,党的十八届三中全会明确提

出336项重要改革任务,“十三五”正是全面深化改革的关键时期。

“十三五”时期,经济体制改革将成为推动经济社会持续健康发展的“牵引器”——

根据中央的决策部署,到2020年,基本形成适应创新驱动发展要求的制度环境和政策法律体系,为进入创新型国家行列提供有力保障;竞争性领域和环节价格基本放开,市场决定价格机制基本完善……

“十三五”时期,社会事业改革将成为更好满足人民需求的“动力源”——

到2020年,基本建立新型户籍制度,帮助1亿左右农业转移人口和其他常住人口在城镇落户;盘活农村资源、资金、资产,促进农民增收致富和农业现代化加快发展……

“十三五”时期,全面依法治国将成为强力呵护经济社会健康发展的“保护神”——

全面推进依法治国,让权力在法治的框架内运行,是实现国家长治久安的必由之路。实现科学立法、严格执法、公正司法、全民守法,国家治理体系和治理能力现代化必将进一步提升。

“十三五”时期,生态文明体制改革将成为建设美丽中国的“美容师”——

尊重自然、顺应自然、保护自然的理念,发展和保护相统一的观念,空间均衡的理念,山水林田湖是一个生命共同体的理念——这些理念的落实,美丽中国将成为现实。

“十三五”时期,积极主动的开放战略将促进深化改革,拓展发展的“新空间”——

构建开放型经济新体制和全面深化改革将深度融合,共同发力支撑全面建成小康社会,增强百姓的“获得感”,打造中国经济“新引擎”。

美好蓝图总能催人奋进,爬坡过坎尤需奋勇前行。

按照“四个全面”战略布局,全面推进经济建设、政治建设、文化建设、社会建设、生态文明建设和党的建设,全面小康梦想必能如期成为现实,中华民族伟大复兴中国梦将拥有一个更加坚实的基础。

(据新华社北京10月28日电)

中共中央办公厅印发通知 认真学习贯彻 廉洁自律准则

据新华社北京10月28日电 近日,中共中央办公厅印发了《关于认真学习贯彻〈中国共产党廉洁自律准则〉和〈中国共产党纪律处分条例〉的通知》。



扫二维码查看通知全文

短网址: <http://shouji.lyd.com.cn/n/294353>

中消协首份旅游暗访报告出炉 超七成线路问题严重

据新华社北京10月28日电 中国消费者协会28日通报了开展“国内部分旅游线路体验式调查”的情况。在实际体验的96条线路中,行程前、行程中和行程后的各个环节均存在不同程度的问题,尤其行程中更为突出,74%以上的线路存在相对严重的问题。

中消协于9月11日至10月7日组织196名志愿者以普通消费者身份跟团参加了覆盖国内27个省份的96条线路。这是中消协首次大规模开展针对国内旅游消费市场的一次体验式调查。

调查结果显示,当前国内旅游市场问题颇多,旅行社总体评价有待提升,地区服务水平差异大,强制购物和诱导消费屡禁不止,导游队伍质量参差不齐,旅游服务总体满意度偏低等。



联大再次通过决议 要求美国解除对古巴封锁

10月27日,在美国纽约联合国总部,古巴外长罗德里格斯在联大发言。

第70届联合国大会当日以压倒性多数通过决议,再次敦促美国立即结束对古巴长达半个多世纪的经济、贸易和金融封锁。这是联大连续24年通过此类决议。(新华社发)



老挝民众庆祝送水节

10月27日,在老挝首都万象,当地居民将水灯放入河中。

当日是老挝的传统佛教节日送水节,又叫出夏节、出腊节、出雨节等。送水节与迎水节相对应,是当地最重要的佛教节日之一。老挝民众除在寺庙进行布施和祈福仪式之外,晚上还会在河边放水灯,所以这个节日也被称为“水灯节”。(新华社发)

空袭升级 阵线前移 军援加码

美军调整剿“伊斯兰国”战略

美军打击极端组织“伊斯兰国”(IS)的军事行动已持续一年多,但“伊斯兰国”在叙利亚和伊拉克的活动依旧猖狂。另一方面,应巴沙尔政权要求,俄罗斯9月底派兵叙利亚,参与剿灭行动,并且捷报频传。

新形势下,美国如何调整其在叙利亚和伊拉克的军事战略?

空袭升级

美国防部部长卡特27日出席参议院军事委员会听证会时,公布了美军计划打击“伊斯兰国”的最新军事战略。

卡特说,新战略由三部分组成,包括加大对“伊斯兰国”在叙利亚的大本营、北部城市拉卡的打击力度,与伊拉克安全部队合作夺回具有战略意义的伊拉克重镇拉马迪,以及加大美军单方面或辅助性参

与的突袭行动力度。

他说:“我们将加强空中打击,派出更多美军和盟军的战机,对‘伊斯兰国’发起频率更密、强度更大的空袭。”

卡特表示,美军也会增加单方面作战行动。美军单方面行动不仅包括空袭,还包括地面行动。不过,卡特并没有说明在何种情况下美军将开展地面行动。

阵线前移

眼下,美军有3500名士兵驻扎伊拉克,他们的头衔大多是“军事顾问”和“培训人员”,只负责为伊拉克军队提供情报、训练和武器装备等方面的支援。

一名不愿公开姓名的美军高官说,奥巴马政府正在考虑调整目前这种战略,让美军更多参与前线战事。这名官员说,驻伊美军今后可能出动

阿帕奇武装直升机,向伊拉克军队提供近空火力支援,或者将美军军事顾问“嵌入”伊拉克地面部队。

美军特种作战部队22日凌晨配合伊拉克库尔德反恐怖部队突袭“伊斯兰国”在伊北部的一座监狱,营救将近70名即将遭到处决的人质。这是一年多来美军首次罕见地出动地面部队,参与打击“伊斯兰国”的行动。

卡特表示,这类突袭很可能不会是“一次性”的,只要“有机会”,美军就会协助友军采取类似行动。

军援加码

本月初,美国暂停在叙境外培训“温和”反对派武装的练兵计划,改为向美方审查过、信得过的叙反对派武装提供武器。

图说 我们的价值观

咱中国多红火

富强民主文明和谐 自由平等公正法治 爱国敬业诚信友善

张明



泥人张彩塑 夏青作

中宣部宣教局 人民网 中国网络电视台